

助力精准扶贫 关爱弱势群体

# 体彩为困难群体办实事

为了打赢脱贫攻坚战,各地体彩都在在行动。陕西、甘肃、内蒙古等地体彩长驻对口扶贫单位,想方设法帮助村民摆脱贫困。山东临沂利用中央彩票专项公益金扶持革命老区扶贫项目,帮助村民增加收入。湖南、浙江等地体彩帮扶弱势群体,为他们带去实实在在的帮助。

■专题整理 艾禾

## 陕西:走访慰问对口扶贫村



陕西体彩向乡村小学捐赠体育器材

7月4日,陕西省体育局组织开展了“为党旗添彩,为扶贫助力”主题活动。受到省体育局党组表彰的先进党组织代表、优秀党务工作者和优秀党员一行30余人走进陕西省体彩中心负责扶贫攻坚工作的黄龙县瓦子街镇元垛村,走访慰问贫困户,并为瓦子街镇希望小学和界头庙小学分别送去价值6000元的儿童书籍。

陕西省体育局直属机关党

委调研员王玉刚、陕西省体彩中心主任李长军一行来到省体彩中心位于延安市黄龙县瓦子街镇元垛村的扶贫点,开展了“为党旗添彩,为扶贫助力”活动,来到贫困户家中,询问他们的收入来源、致贫原因、目前正在进行的创收项目等,还察看了贫困户家中养殖的家畜,为16户贫困户送去了米、面、油等慰问品。

随后,大家还参观了镇上为

村里建设的蔬菜大棚,在镇政府与相关领导进行了座谈,深入了解和调研了适宜当地开展的种植和养殖项目,听取镇领导对于脱贫项目的汇报,为元垛村的脱贫攻坚工作做好准备。

本次活动还为瓦子街镇希望小学和界头庙小学孩子们分别送价值6000元的儿童书籍,希望孩子们能用知识武装头脑,健康快乐地成长。

## 甘肃:捐赠20万教学器材

5月31日,甘肃省体育局党组书记、局长王向晨和甘肃省体彩中心主任刘晨一行前往庆阳市华池县乔川乡,开展扶贫捐赠和走访贫困户活动。甘肃省体育局和体彩中心的相关领导来到乔川乡政府,听取了乡政府就省体育局帮扶的5个村子和结对帮扶的贫困户的发展计划、帮扶措施、项目需求。

刘晨在现场为处于销售困境

的乔川乡酒厂解决了部分产品的销售,同时根据国家体彩中心“公益体彩快乐操场”捐赠的工作需求,并结合省体育局扶贫实际,为乔川乡九年制学校捐赠了价值20万元的教学器材,将省体育局的扶贫项目落实到位,为贫困地区的学校解决了实际困难。

甘肃省体彩中心为贯彻国家体彩中心的公益扶贫理念,积极落实甘肃省体育局的精准扶贫指导

思想,多年来一直坚持走在扶贫路上。2017年,甘肃体彩在全省各地先后开展了为贫困地区学校的孩子们捐赠图书的系列活动,受到社会各界的广泛好评;2018年4月27日,甘肃体彩又为兰州市焦家湾街道的50户肢体、视力、智力、精神等方面有严重残疾的困难户送去了一份来自中国体育彩票的关怀和慰问。

## 浙江:绍兴体彩筑爱心驿站

今年,浙江省绍兴市体彩中心再次向全市体彩销售网点发出倡议,邀请更多门店筑起爱心驿站,用实际行动关爱环卫工人,让辛勤工作在一线岗位上的环卫工人过一个清凉的夏日。

目前,绍兴市共有142家体彩网点加入环卫工人爱心休息站,爱心网点分布在各区、县(市)。这些爱心网点门外贴有“环卫工人爱心休息站”标识,环卫工人可以进店纳凉休息、添茶水,爱心网点还配备了紧急药箱,以备不时之需。

在此基础上,绍兴体彩在全市范围再次招募爱心驿站,所有体彩销售网点均可报名加入其中。

●时评

## 体彩需要“全能选手”

■艾禾

我国目前正在进行的脱贫攻坚战中,也活跃着体彩人的身影。部分省市体彩中心的领导和员工,长期驻扎定点扶贫乡村,帮助村民解决实际困难、制定脱贫计划。为了村民早日脱贫,他们舍小家、为大家,努力把自己打造成为“全能选手”。

比如内蒙古通辽体彩中心

副主任周唯,他担任了西道尔吉花嘎查第一书记兼扶贫队队长,展开驻村扶贫工作,不仅为贫困户送去生活物资,还为他们脱贫致富想办法、给建议。

各地体彩在开展扶贫工作,一方面为贫困户送去生活物资,一方面帮助他们增加造血能力,比如帮助他们开设体彩投注站,减免相关费用,进行业务培

训等,让他们通过自己的劳动增加收入。此外,还要因地制宜地帮助贫困村民发展经济,比如种果树、找销路等等。

除了做好日常销售工作,努力为国家多筹集公益金外,体彩从业者还肩负着更多社会责任,驻村扶贫,帮助村民摆脱贫困的同时,这些体彩“全能选手”们也为责任彩票添了彩。

## 山东:中央彩票公益金为老区修路

“这条公路一修通,咱这50亩桃和杏的销路就再也不用愁了,价格也比以前每斤多了5毛钱。”山东省沂南县孙祖镇开元社区农民韩建军介绍说。得益于2016年中央专项彩票公益金支持贫困革命老区扶贫项目的实施,沂南21个村修了路,曾经的“穷山恶水”变成了农民增收的“金山银水”。

近年来,以体育彩票公益金为重要组成部分的中央彩票公益金,在革命老区脱贫攻坚过程中发挥了重要作用。沂南地处沂蒙山腹地,是山东省20个扶贫工作重点县之一。2016年,中央专项彩票公益金在沂南投入2000万元,新修硬化生产路63.58公里,涉及15个省定贫困村和6个重点村,惠及农户12605户,新增板栗、山楂等特色产业田6000多亩,新上种养项目12个,新建扶贫车间9处,带动贫困村集体增收6万元以上,贫困人口人均增收2000多元。

卧龙湾村位于蒙阴县,旧寨乡村民的主要经济来源是种植蜜桃,然而上山的羊肠小道无法满足日益发展壮大的种植业的需求。卧龙湾村党支部书记徐义勤说:“以往,村民栽树、

浇水、施肥、运输只能推着小车走羊肠小道,遇到雨雪天气,道路泥泞不堪,蜜桃熟了却因采摘不及时烂在树上、地里,看着就让人心疼。”

2013年,中央专项彩票公益金支持沂蒙革命老区扶贫开发创新试点项目,帮卧龙湾的村民们解决了这一难题。该项目共投资692万元,帮助包括卧龙湾在内的8个村硬化生产路28.41公里,配套涵管桥88座。卧龙湾村村民徐志武对此深有感触:“现在路修好了,农用运输车、汽车都可以直接开到山上,蜜桃少了磕碰,价格也提上来了,我家100棵桃树卖的钱比以前200棵都要多。”

自2008年中央财政将扶贫事业纳入中央专项彩票公益金支持范围以来,用于革命老区扶贫系列项目的中央专项彩票公益金已累计达106.55亿元。扶贫已是当前中央专项彩票公益金投入的一个重要领域,“十三五”以来,中央财政进一步加大了彩票公益金对贫困革命老区扶贫开发的力度,截至目前,已累计安排49.2亿元彩票公益金用于革命老区扶贫开发脱贫攻坚战役中。

## 内蒙古:村民为通辽体彩送锦旗

近日,内蒙古通辽市科左中旗保康镇副镇长、西道尔吉花嘎查党支部书记与当地接受帮扶的贫困户们,代表全村父老乡亲,将“对接帮扶见真情,情系群众办实事”的锦旗送到通辽市体彩中心,感谢通辽市体彩中心为民办好事实事,助力脱贫奔小康的公益举动。

2017年3月,通辽市体彩中心副主任周唯被任命为西道尔吉花嘎查第一书记兼扶贫队队长,在驻村精准扶贫工作中,

周唯深入挂帮村田间地头开展调查走访,实地了解村民生产和生活情况,掌握村民关注的热点、难点、焦点问题,把贫困户的事当作自己的事做,让当地贫困家庭的生活得到了很大改观。

一年时间里,周唯得到了保康镇西道尔吉花嘎查领导干部的认可和老百姓的信赖。周唯表示:“我来自体育彩票、公益彩票,具体工作中,更要以身作则,把公益体彩精神贯彻始终。”

## 湖南:举办扶贫助学文艺晚会

6月14日,2018年世界杯足球赛开幕当晚,“公益体彩魅力江山”湖南省岳阳市君山区“体彩之夜”暨扶贫助学文艺演出晚会在君山区荷杏广场举行。湖南省体彩中心、岳阳市教体局和君山区相关负责人参加活动,活动现场向10名贫困学生进行了捐款。

《我爱世界杯》的激情歌声拉开了整场晚会的序幕,点燃

了现场的热情氛围。歌舞、杂技等节目轮番上演,引来观众们的阵阵喝彩。活动现场对10名贫困学生和家进行了捐助,帮助他们解决面临的实际困难,让他们感受到社会的温暖。

近年来,岳阳体彩分中心大力推进体彩工作,6年时间筹集体彩公益金2.5亿元,为岳阳市的体育事业发展作出了重要贡献。